

**V predvianočnom týždni otvára Galéria umelcov Spiša zrenovované vstupné priestory v rámci projektu OPEN SPACE a to vďaka podpore Košického samosprávneho kraja z dotačného programu Tradície inšpirujú inovácie. Prístup do galérie a otváracie hodiny pre verejnosť sa po 17. decembri navrátia do pôvodného režimu, s obmedzeniami počas sviatkov.**

Miesto: Galéria umelcov Spiša – kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja,  
Zimná 46, Spišská Nová Ves  
Termín: Utorok, 17. 12. 2024 o 14.00 hod.  
Kontakt pre médiá: Mgr. Lucia Benická, riaditel@gus.sk, 0948 882717  
Na stiahnutie: [www.gus.sk](http://www.gus.sk)

**Galéria umelcov Spiša, kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja (KSK), otvára renovované vstupné priestory po viac ako dvojmesačnej pauze v stredu, 17. decembra o 14 hod. v rámci projektu OPEN SPACE, za účasti zástupcov KSK. Revitalizácia je realizovaná na základe štúdie ateliéru Architekti on:off a vďaka finančnej podpore Košického samosprávneho kraja v rámci 6. ročníka dotačného programu Tradície inšpirujú inovácie.**

Sprievodný program: Inštrumentálna performance Michala Smetanku.

**Iniciátorka projektu a riaditeľka galérie Mgr. Lucia Benická uvádza:**

„Projekt OPEN SPACE cielene revitalizuje vstupné priestory galérie zo Zimnej ulice č. 46 a kultivuje miesto prvého kontaktu s predajňou, šatňou a foyer. Úpravy zmodernizovali vstup do renesančnej budovy z uzatvoreného na otvorený priestor. Nové informačné systémy, rešpektujúce vizuálnu identitu galérie, zjednodušujú orientáciu návštevníka v priestorovom labyrinte, ktorého nanovo otvorený dufart je nadčasovou ukážkou renesančnej architektúry. Realizácia úprav pod taktovkou popradského ateliéru **Architekti on:off, konkrétne Štefana Jančára a Michala Makaru**, plne rešpektuje historickú architektúru budovy, ako aj jej pôvodnú rekonštrukciu a dáva jej nový rozmer: spája minimalistický dizajn s požadovanou utilitou pre bežnú prevádzku. **OPEN SPACE** ako otvorený priestor môžeme vnímať doslovne: výmena pôvodného dreveného kazetového portálu za sklenený, ako aj likvidácia pôvodnej kovovej mreže, vťahuje návštevníka priamo z ulice. Nové decentné osvetlenie zvýrazňuje renesančné klenby a opticky zväčšuje vstupný dufart. Úpravy prinášajú doteraz chýbajúce zázemie – šatňu, ako aj sprehľadňujú priestor prvého kontaktu, kde sú okrem kasy i predajne inštalované informačné interaktívne panely. Realizácia bola náročná, avšak vďaka miestnym dodávateľom aj tvorivá a dochvilná. Touto cestou chcem poďakovať za skvelú spoluprácu firmám, ktoré sa počas posledných dvoch mesiacov intenzívne a kreatívne podieľali na formovaní galerijných staronových priestorov: ABK s.r.o., ELTUR s.r.o., RAUM nábytok s.r.o., Stolárstvo u Kunaja s.r.o., Krim s.r.o., Ján Fábry, Marek Rázga, Ing. Ján Reľovský, TZB - komplet s.r.o., Spiš-clean.

**Vďaka podpore nášho zriaďovateľa, Košického samosprávneho kraja, ako aj originálnej štúdie architektov, umožnil projekt OPEN SPACE inováciu priestorov prvého kontaktu formou nadčasového designu s využitím fyzického aj virtuálneho priestoru, ktorý charakterizuje modernú víziu pamäťovej inštitúcie.“**

Galéria umelcov Spiša, kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, patrí medzi najmladšie zberateľské inštitúcie v regióne (založená v r. 1987). Zameriava sa na profesionálne výtvarné umenie s prioritnou orientáciou nielen na spišský región: v poslednom desaťročí sa pôsobenie galérie rozširuje z regionálneho na širší národný a európsky priestor. Zbierkový fond k 30. 11. 2024 tvorí 2 596 výtvarných artefaktov, časť z nich je prezentovaná v troch stálych expozíciách – Terra Gothica, Jozef Hanula a Záhrada umenia. Galéria umelcov Spiša realizuje množstvo sprievodných a edukačných programov v dialógu so zbierkou a aktuálnymi výstavnými konceptmi. V r. 2024 uviedla 19 výstav, prezentovala 121 vystavujúcich umelcov z 8 krajín, uviedla 110 programov, obohatila zbierku o 35 nových akvizícií, doplnila 229 knižných prírastkov a počas roka privítala cez 18 000 návštevníkov.

**OPEN SPACE**

utorok,  
**17. 12. 2024**  
**14.00**

Hlavný vchod  
zo Zimnej ulice 46,  
Spišská Nová Ves

**GALÉRIA UMELCOV SPIŠA**

**tradície** inšpirujú  
**inovácie**

**www.gus.sk**